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ΨΗΦΙΣΜΑ 
της Εκτελεστικής Γραµµατείας της ΠΟΣ∆ΕΠ 

Συνεδρίαση 8 Ιανουαρίου 2007 

 

για την ποινική δίωξη συνδικαλιστικής δραστηριότητας  

στο ∆ηµοκρίτειο Πανεπιστήµιο  

 

Επανερχόµενοι σε προηγούµενο ψήφισµά µας (Συνεδρίαση Εκτελεστικής 

Γραµµατείας 17-06-06), καταδικάζουµε την ενέργεια της πρυτανείας του 

∆ηµοκριτείου Πανεπιστηµίου να οδηγεί στη δικαιοσύνη εκπροσώπους φοιτητικών 

συλλόγων επειδή αντιστάθηκαν στην ιδιωτικοποίηση της σίτισης των φοιτητών, 

απαίτησαν διαφάνεια στις πράξεις της διοίκησης και οικονοµικό απολογισµό! 

Πρόσφατα, η διοίκηση του ∆ηµοκριτείου Πανεπιστηµίου προθυµοποιήθηκε να 

προωθήσει σε δικαστικές αρχές προσωπικά στοιχεία φοιτητών και φωτογραφίες 

τους επειδή εκπρόσωποι του φοιτητικού συλλόγου, υλοποιώντας συλλογικές 

αποφάσεις, εξέφρασαν εντός του ιδρύµατος µε δυναµικό τρόπο την αντίθεσή τους 

σε πράξεις της πρυτανείας που οδηγούν στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής 

δραστηριότητας.   Η ενέργεια αυτή συνιστά παραβίαση θεµελιωδών αρχών 

ακαδηµαϊκής ελευθερίας, της δηµοκρατικής λειτουργίας και υπονόµευση του 

θεσµού της αυτοδιοίκησης του ιδρύµατος.    Θεωρούµε απαράδεκτη την στάση αυτή 

της πρυτανείας και εκφράζουµε τη βαθύτατη ανησυχία µας γιατί αποκαλύπτει 

έλλειψη διάθεσης συνεννόησης µε την φοιτητική κοινότητα για την επίλυση 

θεµάτων ακαδηµαϊκής λειτουργίας µε διάλογο, και αποτρέπει το αναγκαίο κλίµα 

αλληλοκατανόησης, αµοιβαίου σεβασµού, αποδοχής και εµπιστοσύνης. 

Καλούµε ακόµη µια φορά την πρυτανεία του ιδρύµατος να αναλογιστεί τις ευθύνες 

της για την περιπέτεια στην οποία είναι δυνατόν να οδηγηθεί το ∆ηµοκρίτειο 

Πανεπιστήµιο µε ανάλογες πράξεις και να σεβαστεί τη συλλογική δράση και τους 

δηµοκρατικούς αγώνες των φοιτητών. 

Καλούµε επίσης την πρυτανεία να αποσύρει όλες τις µηνύσεις και αγωγές εναντίον 

των φοιτητών του ∆ηµοκριτείου Πανεπιστηµίου για να αποκατασταθεί το 

ακαδηµαϊκό κλίµα το οποίο επιτρέπει τον ζωντανό διάλογο και την αυστηρή 

κριτική, ακόµη και την αµφισβήτηση στερεοτύπων, κλίµα που αποτελεί θεµέλιο της 

δηµοκρατικής και ακαδηµαϊκής λειτουργίας του Πανεπιστηµίου και της διαφάνειας 

στη διαχείριση και τη διοίκησή του. 

Ειδικότερα, θεωρούµε ότι η πρυτανεία, στο πλαίσιο της χρηστής διοίκησης, οφείλει 

να επιδιώκει τον ακαδηµαϊκό απολογισµό των πράξεών της θέτοντας υπόψη 

ολόκληρης της πανεπιστηµιακής κοινότητας τα έγγραφα και τα οικονοµικά 

στοιχεία τα σχετικά µε τις πράξεις της συνολικά, και ειδικότερα µε τη σίτιση των 

φοιτητών η οποία αποτέλεσε και σηµείο κριτικής των φοιτητών.    
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Η διαφάνεια στις πράξεις της διοίκησης αποτελεί τη µόνη απάντηση σε εκείνους οι 

οποίοι δυσφηµίζουν συστηµατικά το δηµόσιο Πανεπιστήµιο, εκµεταλλευόµενοι και 

µεγεθύνοντας κάποια εκφυλιστικά φαινόµενα αδιαφανούς ή µη χρηστής 

διαχείρισης, προκειµένου να κάνουν αποδεκτή την πολιτική τους για την 

ιδιωτικοποίηση της ανώτατης εκπαίδευσης. 

Οι αγωγές και οι µηνύσεις εναντίον εκπροσώπων φοιτητικών συλλόγων µε 

µαρτυρικές καταθέσεις οι οποίες, εκτός των άλλων, προδίδουν εκδικητισµό και 

αποκαλύπτουν έλλειψη σοβαρότητας και εγκυρότητας, περιγράφουν πρωτοφανές 

για τα ελληνικά Πανεπιστήµια µέσο άσκησης πίεσης και µέτρο πειθάρχησης ή 

«σωφρονισµού» των φοιτητών.    

Τέτοιες ενέργειες υπονοµεύουν το κύρος των πανεπιστηµιακών δασκάλων και τους 

καθιστούν αναξιόπιστους στους φοιτητές τους, καθιστούν διαβλητές τις 

πανεπιστηµιακές αρχές και την διοίκηση του Πανεπιστηµίου και δηµιουργούν 

αρνητικό κλίµα αντιπαράθεσης και σύγκρουσης µέσα στην πανεπιστηµιακή 

κοινότητα, σε στιγµές µάλιστα που φοιτητές και πανεπιστηµιακοί µαζί µε τους 

άλλους εργαζοµένους υπερασπιζόµαστε ως κοινότητα το αγαθό της δηµόσιας  

δωρεάν εκπαίδευσης και το δηµοκρατικό δηµόσιο και αυτοδιοικούµενο 

Πανεπιστήµιο, αποτρέποντας την ιδιωτικοποίησή του και την µετατροπή της 

γνώσης σε εµπόρευµα.    

Η ΠΟΣ∆ΕΠ εκφράζει τη συµπαράστασή της στους διωκόµενους φοιτητές του 

∆ηµοκριτείου Πανεπιστηµίου και στηρίζει τους αγώνες τους σε µια κρίσιµη περίοδο 

κατά την οποία βάλλεται ο δηµόσιος χαρακτήρας της ανώτατης παιδείας, 

απειλούνται οι δηµοκρατικές κατακτήσεις και αµφισβητούνται συλλογικά 

δικαιώµατα. 

Τα προβλήµατα  που απασχολούν σήµερα το Πανεπιστήµιο επιλύονται µόνο µέσα 

από διαδικασίες συµµετοχής όλων των µελών της κοινότητας στην ακώλυτη 

άσκηση διοίκησης µε διαφάνεια, ζωτική προϋπόθεση της οποίας αποτελεί ο 

ακαδηµαϊκός, διοικητικός και οικονοµικός απολογισµός των οργάνων διοίκησης.  
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Γ. Μαΐστρος 


